Accettazione dell’eredita’ con beneficio di inventario
 
COSA E'
L'eredita puo' essere accettata con beneficio d'inventario. Tale accettazione ha lo scopo di tenere separato il patrimonio del defunto da quello dell'erede, e di conseguenza l'erede risponde di eventuali passività solo nei limiti di quanto ha ereditato.
E' l'unica forma di accettazione per minori, interdetti, inabilitati e per le persone giuridiche. L'accettazione con beneficio si fa con dichiarazione ricevuta dal notaio o dal cancelliere del Tribunale competente (cioè il Tribunale dell'ultimo domicilio del defunto), entro tre mesi dalla morte se si e nel possesso dei beni o entro dieci anni se non si e nel possesso dei beni.

NORMATIVA DI RIFERIMENTO
Artt. 484 e ss. c.c.

CHI PUO' FARLO
Può essere effettuata dagli eredi e, nel caso di minori, interdetti, inabilitati e persone giuridiche, da chi li rappresenta.

COME SI RICHIEDE e DOCUMENTI NECESSARI
Per la redazione dell'atto occorrono:
- 2 marche da € 16,00;
- 1 marca da bollo da €  11,80 se si richiede 1 copia non urgente o 1 marca da bollo da € 35,46 nel caso si richieda  copia urgente ;
- documento valido di riconoscimento;
- codice fiscale del defunto e dell'accettante (anche se minore o interdetto, inabilitato o sottoposto ad amministrazione di sostegno);
- copia conforme del testamento (qualora esista);
- certificato di morte in carta libera;
- nota di iscrizione a ruolo;
- versamento per trascrizione di € 294,00 da effettuarsi contestualmente alla redazione dell'atto tramite modello F24, che si ritira presso la cancelleria della Volontaria Giurisdizione.
[bookmark: _GoBack]Se per minore/interdetto/inabilitato o sottoposto ad amministrazione di sostegno, e' necessaria una copia dell'autorizzazione del Giudice Tutelare.

DOVE SI RICHIEDE
Cancelleria Volontaria Giurisdizione, Per la redazione dell’atto occorre fissare appuntamento.
Al seguenti numero: 0932/678228

TEMPI
L'atto viene formalizzato in giornata.

